

Настало новое царствование. Минихъ понялъ, что онъ попалъ въ такую страну, гдѣ нѣтъ ничего прочнаго, и постарался обезпечить себя новыми кондиціями. Онъ представилъ для утвержденія императрицею проектъ, которымъ обрекаль себя на службу Россіи еще на десять лѣтъ, послѣ которыхъ оставлялъ за собою право уѣхать. Въ теченіе этихъ десяти лѣтъ онъ могъ воспитывать дѣтей своихъ за границею. Минихъ просилъ себѣ обѣщанного Петромъ чина фельдцейгмайстера съ тѣми выгодами, которыми пользовался его предшественникъ Брюсъ. Онъ просилъ себѣ въ даръ нѣсколько предметовъ недвижимой собственности: островокъ на Невѣ близъ Шлиссельбурга, деревню Ледневу, лежащую посреди устроенного имъ канала, старый дворецъ въ Ладогѣ и домъ въ Петербургѣ. На случай войны съ Даніей и Англіею Россія должна была гарантировать его имущество, находящіяся во владѣніи этихъ державъ, или вмѣсто тѣхъ имуществъ отвести ему соответствующія помѣстья въ Россіи. Ему отданы въ диспозицію всѣ таможенные и кабацкіе сборы на Ладожскомъ каналѣ.

Екатерина не успѣла утвердить договора съ Минихомъ. Онъ утвержденій былъ при ея преемнике Петре II, но и то не вполнѣ, потому что Минихъ получилъ званіе главнаго директора надъ фортификаціями, а не чинъ генералъ-фельдцейгмайстера, котораго онъ желалъ, опираясь на обѣщаніе, данное Петромъ Великимъ. Паденіе Меншикова, не любившаго Миниха, проложило послѣднему дальнѣйшій путь къ возвышенію. Съ Долгорукими, замѣнившими во вліяніи надъ царемъ Меншикова, Минихъ скорѣе сошелся, чѣмъ съ Меншиковымъ. Когда въ январѣ 1728 года Петра увезли въ Москву, Миниха оставили въ Петербургѣ и поручили ему управление Ингерманландіею, Кареліею и Финляндіею съ главною командою надъ войсками, тамъ расположенными, а 25 февраля того же года въ день коронаціи государя пожаловали ему графское достоинство. Одно вниманіе къ нему верховной власти слѣдовало за другимъ. Въ этомъ же году оконченъ былъ совершенно Ладожскій каналъ и по немъ открылось судоходство: по этому поводу верховный тайный совѣтъ приславъ ему благодарный адресъ за совершение такого важнаго предприятия. Значеніе Миниха въ государствѣ увеличилось съ дарованіемъ ему должности генералъ-губернатора въ Петербургѣ. Это произошло оттого, что въ качествѣ главнаго командира надъ войсками онъ имѣлъ право производства въ чины и переводовъ лицъ, служившихъ подъ его командою, а изъ такихъ лицъ было много, находившихся въ родственныхъ и покровительственныхъ